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Περίληψη 

 

Η εργασία αυτή αποσκοπεί να μελετήσει ένα πολύ συγκεκριμένο και σχετικά 

περίπλοκο κομμάτι της εκπαίδευσης, το κομμάτι της σχολικής ένταξης. Στόχος της 

έρευνας της εργασίας αυτής είναι να παρουσιάσει τις απόψεις και τις στάσεις των 

εκπαιδευτικών ειδικής και γενικής εκπαίδευσης ως προς την ένταξη των παιδιών με 

ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες (ε.ε.α.) στο γενικό σχολείο. Προκειμένου να 

διερευνηθούν οι στάσεις και αντιλήψεις των εκπαιδευτικών, η μελέτη θα εξετάσει 

επίσης τους εκπαιδευτικούς ως προς την ηλικία, τα έτη υπηρεσίας, τις σπουδές 

τους, την επιμόρφωσή τους, όπως επίσης και σύμφωνα με τον αριθμό των μαθητών 

που αναγνωρίζονται ως άτομα με ε.ε.α. Στην έρευνα έλαβαν μέρος 35 

εκπαιδευτικοί από την Δευτεροβάθμια εκπαίδευση του Δήμου Λοκρών Φθιώτιδας. 

Για να αναλύσουμε τα δεδομένα διεξήχθη ποσοτική έρευνα και ως εργαλείο 

χρησιμοποιήθηκε δομημένο ερωτηματολόγιο. Αρχικά το ερωτηματολόγιο περιείχε 

κάποιες ερωτήσεις για τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των εκπαιδευτικών και στη 

συνέχεια του ερωτηματολογίου υπήρχαν ερωτήσεις για την ένταξη των μαθητών με 

ε.ε.α.. Χρησιμοποιηθήκαν ερωτήσεις από την κλίμακα STATIC (Scale of 

Teachers’Attitudes toward Inclusive Classrooms) και κάποιες ερωτήσεις από το 

εργαλείο της Θαρουνιάτη (2022) η οποία είχε ως βάση τον Bryman (2017). Για την  

ανάλυση των δεδομένων χρησιμοποιήθηκε το στατιστικό πρόγραμμα SPSS  η 

έκδοση 22. Η συσχέτιση ανάμεσα στις ερωτήσεις βρέθηκε με τα κριτήρια Pearson r 

και ANOVA. Τέλος, ο δείκτης αξιοπιστίας Cronbach a που χρησιμοποιήθηκε για την 

αξιοπιστία του ερωτηματολογίου και δίνει τιμές από 0-1, έδωσε τιμή 0,728 δηλαδή 

μια πολύ ικανοποιητική αξιοπιστία.  

Τα κυριότερα ευρήματα έδειξαν μια θετική στάση για την συνεκπαίδευση των 

μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες στο γενικό σχολείο. Δεν αισθάνονται 

άσχημα και δεν έχουν πρόβλημα να κάνουν μάθημα σε μαθητές με ειδικές ανάγκες 

αντίθετα επιθυμούν να διευκολύνουν τα παιδιά αυτά και να κάνουν και ειδικές 

διευθετήσεις στην τάξη τους ώστε να μπορέσουν ν’ ανταποκριθούν καλύτερα. 

Τέλος, υπάρχει η ένδειξη ότι δεν έχουν λάβει την κατάλληλη εκπαίδευση για ν’ 

ανταπεξέλθουν στις ανάγκες των ατόμων με ε.ε.α.   
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